

ΠΑΣΟΚ: Τρία «ζεύγη» μονομάχων που προσπαθούν να επιβληθούν και προκαλούν εσωκομματικές τριβές

# Οι δίδυμοι... πύργοι της έντασης

Όσο κι αν η τελευταία αναδόμηση του κυβερνητικού σχήματος, αλλά κυρίως το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ πριν από ένα χρόνο ελαχιστοποιήσαν τις εσωτερικές συγκρούσεις, εν τούτοις τρία τουλάχιστον «δίδυμα» στον ευρύτερο χώρο του κυβερνητικού κόμματος εξακολουθούν να αποτελούν εστίες τριβών.

Της Νόννης Καραγιάννη

Στη Χαριλάου Τρικούπη κυκλοφορεί, περίπου, ως ανέκδοτο: Το ΠΑΣΟΚ λέγεται έχει γραμματέα, το ίδιο και ο Κ. Σημίτης. Το κόμμα έχει τον Κ. Λαλιώτη και ο πρωθυπουργός τον Μιχ. Νεονάκη.

Και επειδή συνήθως τα... ανέκδοτα έχουν μπόλικη δόση αλήθειας, στο κυβερνητικό κόμμα αποτελεί κοινό μυστικό ότι στο νούμερο 50 της Χαριλάου Τρικούπη κατοικοεδρεύουν δύο «ισχυροί πόλοι».

Ο πρώτος, ο Κ. Λαλιώτης άντλει, όπως είναι αυτονόητο, την εξουσία του από τον ίδιο το ρόλο του. Αλλωστε, στο ενδεχόμενο εκλογικής ήττας του ΠΑΣΟΚ και κίνησης της διαδικασίας διαδοχής του κ. Σημίτη αυτός θα είναι το πρόσωπο-«κλειδί» που όχι μόνο επί της ουσίας, αλλά και τυπικά θα διαχειριστεί το «θρίλερ» της αλλαγής σελίδας.

Ο δεύτερος, ο Μιχ. Νεονάκης είναι το πρόσωπο της απολύτου εμπιστοσύνης του πρωθυπουργού. Αλλωστε, συχνά - πυκνά κι όταν τα δρώμενα στο ΠΑΣΟΚ προμηνύουν θύελλες ανηφορίζει - τις περισσότερες φορές μακριά από τις

κάμερες και τους δημοσιογράφους - προς το Μέγαρο Μαξίμου.

Οι γνωρίζοντες επιμένουν ότι η εκτίμηση που τρέφει στο πρόσωπό του ο πρωθυπουργός οφείλεται και στο γεγονός ότι «κρατά χαμηλούς τόνους» πάντα, αποφεύγοντας τις συγκρούσεις.

## Δοκιμασίες

Οι σχέσεις του με τον Κ. Λαλιώτη έχουν περάσει δοκιμασίες, αν και κοινοί τους φίλοι υποστηρίζουν ότι υπάρχει αμοιβαία εκτίμηση και παρά την υποβόσκουσα αντιπαλότητα.

Στην πρόσφατη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου ο κ. Νεονάκης επέκρινε έντονα τον Κ. Λαλιώτη για τους χειρισμούς του στην

υπόθεση της Κεντροαριστεράς και κυρίως για το γεγονός ότι ανέλαβε πρωτοβουλία χωρίς το θέμα να έχει συζητηθεί στα αρμόδια όργανα. Ο κ. Νεονάκης λέγεται μάλιστα ότι ήταν τόσο έντονα επικριτικός, ώστε χρειάστηκε η παρέμβαση του πρωθυπουργού, προκειμένου η συζήτηση να μη φτάσει στα άκρα.

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν ότι ενδεχομένως το επόμενο διάστημα, το κλίμα στις σχέσεις



επιρρίπεται το εκλογικό αποτέλεσμα στη νομαρχία, αλλά και η ανυπαρξία της Οργάνωσης του ΠΑΣΟΚ στη συμπρωτεύουσα.

Σύμφωνα μάλιστα με εκτιμήσεις, όταν στην πρόσφατη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε επικριτικά σε στελέχη του ΠΑΣΟΚ και υπουργούς για τη στάση τους στις εκλογές, τους «φωτογράφησε», όπως χαρακτηριστικά λέγεται.

Στον τομέα της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης εντοπίζεται η σύγκρουση δύο ακόμα κορυφαίων υπουργών.

Του πρώην «τσάρου» Γ. Παπαντωνίου και του νυν Ν. Χριστοδουλάκη.

## Στήριξη

Αν και η αντιπαλότητα εκδηλώνεται κυρίως - σε συνεδριάσεις του υπουργικού συμβουλίου - από την πλευρά του πρώην, στο κτίριο του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας επί της οδού Μητροπόλεως, όπου και το στρατηγείο του κ. Χριστοδουλάκη χτυπάει «κόκκινο» κάθε φορά που ο νυν υπουργός Εθνικής Αμυνας φροντίζει, όπως λέγεται, να διαρρέει τις «συμβουλές» που έδωσε προς το «νεαρό συνάδελφό του».

Ο κ. Χριστοδουλάκης έχει βέβαια την πλήρη στήριξη του πρωθυπουργού, κάτι για το οποίο παραπονείται συχνά ο κ. Παπαντωνίου που δεν διστάζει να αναφερθεί και σε «εσωτερική υπονόμευση» της πολιτικής του, την περίοδο που κατείχε το θώκο του επικεφαλής της οικονομικής πολιτικής...

του γραμματέα και του μέλους του Ε.Γ. και εκ των στενών συνεργατών του πρωθυπουργού να επιβαρυνθεί, καθώς πλην των άλλων έπονται στις αρχές του 2003 και οι εσωκομματικές εκλογές.

Πέραν της Χαριλάου Τρικούπη, στο Βορρά και συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη, ένα ακόμα «δίδυμο» φαίνεται να προβληματίζει το Μέγαρο Μαξίμου.

Ο λόγος για τη συνύπαρξη στην εκλογική περιφέρεια της Α' Θεσσαλονίκης των Α. Τσοχατζόπουλου και Ευ. Βενιζέλου.

## Μηχανισμοί

Μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου και οι δύο και κορυφαίοι υπουργοί, με μηχανισμούς ελέγχου της εκλογικής τους πελατείας στην συμπρωτεύουσα, φέρουν, σύμφωνα με στελέχη του ΠΑΣΟΚ, τεράστιες ευθύνες για το εκλογικό αποτέλεσμα στο Δήμο Θεσσαλονίκης και τη νομαρχία.

Οι δύο υπουργοί επικρίνονται από «συντρόφους» τους ότι στις πρόσφατες εκλογές, από κοινού, άφησαν στην τύχη του τον Σπ. Βούγια, ακριβώς για να μη «βρουν μπροστά τους» τον κεντροαριστερό βουλευτή Επικρατείας και μέ-

χρι προ τινός τουλάχιστον, «εκλεκτό» του Μεγάρου Μαξίμου.

Στον υπόγειο πόλεμο, όμως, των μηχανισμών τους και όπως τουλάχιστον λέγεται στο ΠΑΣΟΚ,



Λαλιώτης - Νεονάκης,  
Χριστοδουλάκης - Παπαντωνίου  
και Τσοχατζόπουλος -  
Βενιζέλος αποτελούν  
τους πόλους

